
Ορθόδοξος Συναξαριστής :: https://www.saint.gr

Αγία Δάμαρις η Αθηναία

Επισκεφτείτε τον ιστοχώρο μας στην διεύθυνση: http://www.saint.gr/2577/saint.aspx
για περισσότερες πληροφορίες για τον βίο (ονόματα, βίντεο, ακολουθίες, φωτογραφίες
κτλ) καθώς και για τυχών ενημερώσεις - διορθώσεις.

Τελευταία ενημέρωση βιογραφίας: 11/10/2011 8:53:00 μμ
Δημιουργία εγγράφου: 04/05/2026 03:13:07

https://www.saint.gr
https://www.saint.gr
https://www.saint.gr
http://www.saint.gr/2577/saint.aspx


Σύνοψη

Τύπος εορτής: Εορτάζει στις 3 Οκτωβρίου εκάστου έτους.

Ημ/νια Βίου: 11/10/2011 8:53:00 μμ



Βιογραφία

Η Αγία Δάμαρις είναι η πρώτη Αθηναία, που μαζί με τον άγιο Διονύσιο Αρεοπαγίτη (βλέπε 3
Οκτωβρίου)  πίστεψαν  στο  κήρυγμα  του  Αποστόλου  Παύλου  το  52  μ.Χ.  Το  όνομά  της
αναφέρεται στις Πράξεις των Αποστόλων: «Τινὲς δὲ ἄνδρες κολληθέντες αὐτῷ ἐπίστευσαν,
ἐν οἷς καὶ Διονύσιος ὁ Ἀρεοπαγίτης καὶ γυνὴ ὀνόματι Δάμαρις καὶ ἕτεροι σὺν αὐτοῖς».
(Πράξ. ιζ΄ 34).

Το γεγονός  ότι  αναφέρεται  ονομαστικά από τον  Ευαγγελιστή Λουκά στις  Πράξεις  του
υποδεικνύει  ότι  πρόκειται  για  αξιόλογη  προσωπικότητα  και  για  γυναίκα  από  ευγενή
οικογένεια και με υψηλή κοινωνική θέση.

Είναι γεγονός ότι η χριστιανική κοινότητα των Αθηνών, αρχικά τουλάχιστον, στα χρόνια του
Αποστόλου Παύλου,  μόλις  και  διατηρούνταν ανάμεσα στον ειδωλολατρικό κόσμο των
Αθηνών. Και είναι και πάλι γεγονός ότι ο Απόστολος Παύλος ουδέποτε επισκέφτηκε ξανά
την Εκκλησία των Αθηνών. Ωστόσο η Εκκλησία με επίσκοπο το Διονύσιο τον Αρεοπαγίτη,
τον όποιο κατέστησε ο ίδιος ο Παύλος, εξακολουθούσε να υπάρχει και με τον καιρό να
αναπτύσσεται. Σ' αυτόν συνέβαλε και η Δάμαρις.

Ήταν  μια  ιεραποστολική  ψυχή  η  Αθηναία  αυτή  γυναίκα.  Και  ασκούσε  την  ιερή  αυτή
διακονία παντού, ιδιαίτερα ανάμεσα στον γυναικείο κόσμο. Και την ασκούσε με αμείωτο
ζήλο και παλμό. Μαθήτρια του Αποστόλου Παύλου η Δάμαρις, μοχθούσε καθημερινά, όπως
και ο Διδάσκαλος της, κηρύττοντας με όποιο τρόπο μπορούσε το ευαγγέλιο του Χριστού.
Εξάλλου είναι σχεδόν βέβαιο ότι κάθε φορά που ο μεγάλος Απόστολος επισκεπτόταν την
Εκκλησία της Κορίνθου, εκείνη πήγαινε σε συνάντησή του, για να γυρίζει στην Αθήνα πιο
δυνατή και πιο φλογερή στην διακονία της.

Ακολουθία της συνέγραψε ο υμνογράφος πατήρ Γεράσιμος Μικραγιαννανίτης.

Σημείωση: Μερικοί συναξαριστές αναφέρουν την μνήμη της στις (βλέπε 2 Οκτωβρίου).



Λειτουργικά κείμενα

Ἀπολυτίκιον
Ήχος δ'. Ταχύ προκατάλαβε.
Του  Παύλου  ως  ήκουσας,  δημηγορούντος  σοφώς,  έδέξω  το  κήρυγμα,  της  ευσεβείας
θερμώς, Κυρίω πιστεύσασα .Όθεν ή εν Αθήναις, Εκκλησία τιμά σε, Δάμαρις μακαρία, ως
θεράπαιναν θείαν, Χριστώ οικειουμένην, τούς σε μακαρίζοντας.

Κοντάκιον
Ήχος δ . Έπεφάνης σήμερον.
Το Του του Παύλου ρήμασι καταυγασθείσα, των Χριστώ προσέδραμες, και την χρηστότητα
αυτού, βίω άμέμπτω έδόξασας, εν ταις Αθήναις θεόσοφε Δάμαρις.

Μεγαλυνάριον
Πίστιν δεξαμένη την του Χριστού, Δάμαρις Αγία, έλαμπρύνθης θείω φωτί, και τού θείου
Παύλου συνόμιλος φανείσα, συν τούτω των άφθαρτων, γερών ηξίωσαι.
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Σχετικές συνδέσεις

Άγιοι Πέτρος και Παύλος Πρωτοκορυφαίοι Απόστολοι1.
Άγιος Διονύσιος ο Αρεοπαγίτης2.

Παραπομπές

ΠΗΓΗ ΖΩΗΣ - ΟΡΘΟΔΟΞΗ ΠΑΡΟΥΣΙΑ ΣΤΟ ΙΝΤΕRΝΕΤ1.
ΑΠΑΝΤΑ ΟΡΘΟΔΟΞΙΑΣ2.
e-MHTERIKO3.
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